



НЕВСКИЙ ИСТОК

12 мая 2017 года
№18 (717)

16+

Городское информационно-аналитическое издание
выходит по пятницам с 12 апреля 2003 года

ВОЙНА. ПОБЕДА. ПАМЯТЬ

ПАМЯТЬ О ПОБЕДЕ БУДЕТ ЖИТЬ ВЕЧНО

Шлиссельбург отметил 72-ю годовщину Победы над фашистскими захватчиками. Город словно дышал воспоминаниями о дне, когда закончилась Великая Отечественная война, и звучал Победой – с самого раннего утра, когда из репродукторов зазвучали знакомые и любимые поколениями песни военных лет, и до позднего вечера, когда небо озарилось праздничным салютом.

Преемственность поколений

Малыши, школьники, представители предприятий города, ветераны спорта – по сложившейся традиции в легкоатлетическом пробеге «Преемственность поколений» смогли принять участие все желающие. Спортсмены бежали вдоль Малоневского канала и финишировали у Физкультурно-спортивного комплекса. Особое внимание болельщиков привлекла группа школьников из 9б, которые бежали со штендерами в виде звезды. На штендерах были написаны имена выдающихся спортсменов, которые участвовали в Великой Отечественной войне. На финише все участники получили сладости, желающие могли украсить лицо аквагримом.

Лучшие из лучших – Максим Иванов, Никита Антонов, Аркадий Тетерин, Владимир Бутонин, Иван Сергеев, Анжелика Хропова, Анна Ефимова, Ангелина Долинина, Вика Кузмина и Вера Поликарпова – были награждены подарками, медалями и почетными грамотами главы администрации Шлиссельбурга Николая Хоменко. Специальные призы получили участники спортивного клуба при Объединенном совете ветеранов «Здравушка».

«Забег, который мы устраиваем ежегодно в честь Дня Победы, это не только спортивное мероприятие, а скорее дань памяти тем, кто погиб, защищая Родину, и знак уважения ныне живущим героям войны», – подчеркнула, вручая награды, заместитель главы администрации Шлиссельбурга Татьяна Лоскутова. По словам соорганизатора спортивного мероприятия, директора ФСК, депутата городского совета Натальи Володиной, даже аномально холодная для мая погода не повлияла на число участников забега.

В строю Бессмертного полка

Акцию «Бессмертный полк» подхватили тысячи людей во всем мире. Она зародилась в России, но с каждым годом ее география ширится, собирая все больше людей. Растет число участников торжественного шествия «Бессмертный полк» и в Шлиссельбурге. Колонна людей с портретами героев Великой Отечественной прошла под звуки военного оркестра от КСК «Невский» до Братского воинского захоронения на Преображенском кладбище. Войти в ряды Бессмертного полка мог каждый, кому небезразличен подвиг советского народа в Великой Отечественной войне, чьи родственники воевали на фронте, работали в тылу, были узниками концлагерей, защищали или жили в блокадном Ленинграде. Для участников акции работает сайт www.mypolk.ru, где каждая семья может опубликовать воспоминания о своем ветеране, его боевом пути и подвигах.

Возглавили колонну глава администрации Шлиссельбурга Николай Хоменко, глава МО Надежда Силаева, заместитель главы администрации Кировского района Татьяна Иванова, участники ветеранских и общественных организаций, депутаты Шлиссельбурга. В шествии приняли участие сотрудники КСК «Невский», ФСК, городской библиотеки, коллективы Музея истории города Шлиссельбурга, школы №1, Техникума водного транспорта, детских садов «Теремок», «Золотой ключик» и «Орешек», Невского завода, НЛРВПиС, ООО «Озерная верфь», ООО «Жилищно-Управляющая Компания», ООО «Благоустройство», МУП «Центр ЖКХ», МУП «Водоканал Шлиссельбурга», а также сотрудники администрации и множество жителей города. В колонне царил воодушевление. Сотни шлиссельбуржцев кричали «Ура! Победа!», благодарили ветеранов и дарили им цветы.

Историю переписать можно, нашу память – никогда

На митинге с поздравлениями выступили Николай Хоменко, Надежда Силаева, Татьяна Иванова, почетные жители Шлиссельбурга, руководитель Объединенного городского совета ветеранов Галина Борисова, председатель Молодежного совета Никита Борзов, а также самые юные шлиссельбуржцы Полина Ржанинова, Тимофей Терехов и Ольга Никитина. «Сокрушив фашизм, наша страна отстояла свою независимость, внесла решающий вклад в избавление человечества от самой страшной угрозы, которая когда-либо нависала над ним. Вот почему День Победы – праздник, священный для всех нас, объединяющий всех, кто гордится Россией, кто желает мира, добра, процветания своей Родине, – подчеркнул Николай Хоменко. – Мы всегда будем помнить, всегда будем чтить подвиг наших отцов и дедов. Подвиг тех, кто защитил наше право на свою жизнь, на свой язык и культуру, на собственный путь развития, кто восстановил из руин города и села, поднял разрушенное народное хозяйство, создал условия для дальнейшего развития Отчества. Дорогие ветераны! Ваш подвиг был, есть и останется навсегда вдохновляющим примером для последующих поколений. Низкий всем вам поклон! С Днем Победы вас!»

Присутствующие почтили память павших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания, и в небо устремились сотни воздушных шаров. В завершении митинга жители и гости города возложили венки и цветы к памятнику Неизвестному солдату.

Продолжение на стр. 2.



ВОЙНА. ПОБЕДА. ПАМЯТЬ

ПАМЯТЬ О ПОБЕДЕ БУДЕТ ЖИТЬ ВЕЧНО



Продолжение. Начало на стр. 1. Фронтные сто грамм

По сложившейся традиции Николай Хоменко лично поздравил ветеранов Шлиссельбурга. Для виновников торжества были накрыты столы, чтобы после митинга они могли перевести дух и немного подкрепиться. Николай Васильевич пожелал собравшимся крепкого здоровья, долголетия, внимания и заботы близких и поблагодарил за мирное небо над головой. Также руководитель города отметил, что наши ветераны очень активно участвуют в общественной жизни Шлиссельбурга и являются в этом смысле примером для подражания.

Прикоснувшись сердцем к подвигу

Памяти погибших в ходе Великой Отечественной войны кораблей и экипажей Ладужской военной флотилии, работавших на Дороге Жизни, был посвящен особый рейс теплохода компании «Алые паруса». Педагоги, студенты и выпускники Техникума водного транспорта, учителя и учащиеся Шлиссельбургской школы №1, сотрудники администрации города спустили в воды Ладужского озера венки и цветы. После памятной церемонии пассажиры судна приняли участие в митинге, который состоялся в крепости Орешек – единственной крепости, не сдавшейся фашистам. На митинге выступили руководитель музея «Крепость Орешек» Сергей Орлов, научный сотрудник музея Юлия Дьякова, почетный житель Шлиссельбурга Зинаида Ехропова и другие. Затем гости крепости возложили цветы к памятникам и мемориалам, посвященным защитникам Орешка.

Напомним, героическая оборона Орешка длилась практически 500 дней. На этот небольшой островок за 498 дней обороны легло свыше 100 тысяч фашистских снарядов, мин и авиабомб. Камень не выдерживал, крошились и рушились стены, но все выдержали отважные защитники крепости.

Гарнизон Орешка при любой возможности обрушивал шквальный огонь по немецким позициям, помогал нашим войскам проводить разведку боем в районе Шлиссельбурга, отставать Дорогу Жизни. По Дороге Жизни в навигацию ходили около 30 судов Шлиссельбургской пристани и технического участка. Наши земляки работали и в береговых службах, и на ледовой трассе. Именно благодаря их труду, их героизму из Ленинграда было эвакуировано около 1,3 млн человек, более 1,6 млн тонн грузов было доставлено в осажденный город. Когда пришел час штурма Шлиссельбурга, солдаты гарнизона крепости Орешек поддержали огонь наступающую 86-ю стрелковую дивизию, вместе с ней ворвались на улицы города и выбили фашистов из домов и укреплений. Так была прорвана блокада Ленинграда.

Не сдавались и шлиссельбуржцы, попавшие в оккупацию, они пытались бороться с врагом всеми доступными способами: создавали подпольные группы, выполняли разведздания.

Кроме того, железнодорожная магистраль Шлиссельбург – Поляны, которая была построена всего за 17 дней сразу после прорыва блокады в 1943 году, связала Ленинград с Большой землей и улучшила снабжение города до полного снятия блокады. Около 15 тысяч воинов-железнодорожников, строивших дорогу, позже получили медали «За оборону Ленинграда». Это действительно выдающаяся победа в битве за Ленинград.

Цветущий май

Сельскохозяйственная ярмарка для многих шлиссельбуржцев стала хорошим подарком к великому празднику. Ведь именно весной мы все спешим на дачи – отдохнуть от ежедневных забот, погреться на первом солнышке, поработать от души. Выбор на ярмарке был богатым, садоводы только и успевали загружать в машины весенние покупки: плодовые и декоративные саженцы, кустарники, цветы. В широком ассортименте на ярмарке был представлен мед, который пользовался не меньшим спросом, чем посадочные материалы.

Мелодии Победы

Ближе к вечеру на площади КСК «Невский» начала свою работу танцевальная ретро-площадка. Все желающие смогли принять участие в мастер-классе, посвященном танцам, популярным в 40-е годы прошлого века. Сначала люди стеснялись выходить на танцплощадку, но, заразившись примером представителей старшего поколения, не смогли устоять на месте. Ну, а уж подпевали песням военных лет и задорным частушкам все собравшиеся. Атмосфера танцевальной площадки помогла перенестись гостям и участникам в те времена, когда такие танцплощадки в парках были не редкостью.

Весна. Май. Победа

Вечером в большом зале КСК «Невский» прошел праздничный концерт «Пусть всегда будет солнце». Среди почетных гостей – ветераны Великой Отечественной войны. Гости праздника стали свидетелями самых ярких, трогательных, впечатляющих выступлений творческих коллективов культурно-спортивного комплекса «Невский». Здесь вспоминали героев, которые совершили бессмертные подвиги в годы Великой Отечественной войны.

Праздник продолжился народным гулянием «Весна. Май. Победа», которое развернулось на площади у КСК. К поздравлениям ведущих праздника и шлиссельбургских талантов присоединились артисты из Санкт-Петербурга. Искрометные номера шлиссельбуржцам подарили кавер-группа «Бевебли Хилз» и певец Игорь Латышко.

Праздник завершится на яркой ноте: в ночное небо над Шлиссельбургом взлетели залпы праздничного салюта.

Станислав КУХТАЛЕВ,
Любовь АЛЕКСАНДРОВА, Анна АРХИПОВА
Фото авторов



Администрация Шлиссельбурга благодарит за помощь в организации мероприятий, посвященных 72-летию Победы: КСК «Невский» и Овсяникову Э.С., ШФСК и Володину Н.М., ШСОШ №1 и Черненко С.И., ООО «Озерная верфь» и Бурьянова К.Г., ООО «Невский судостроительно-судоремонтный завод» и Кузнецова Е.Я., МУП «Водоканал Шлиссельбурга» и Михайлова М.Л., ООО «Энергетические инновационные системы» и Цветкова В.В., ООО «ЭкоПромСервис СПб» и Лукина П.С., ЗАО «Фирма «Радуга» и Петельникова Д.А., ЗАО «ОРС СЗП» и Баласанова М.А., Маленика А.В., филиал АО «ЛОЭСК» «Центральные электрические сети» и Дубровского Д.С., ООО «Алые паруса» и Нечаева Д.С., ООО «Тритмент» и Шумилина К.И., ООО «Система» и Шеремету П.Ф., ИП Мухину Е.В., депутата Семенова Д.Б., ЗАО «Стрелец СПб», и Бакуту С.В., Невско-Ладужский район водных путей и судоходства и Киселёва А.Н., ИП Федунцова В.В., ООО «Услуги Торговля Сервис» и Куницкого В.В., ООО «Невская линия» и Таймасханова А.М., ООО «Благоустройство» и Небосову М.В., ООО «Жилищно-Управляющая Компания» и Батова В.Н., ИП Кузнецова Р.Л., ООО «Тритон» и Горина В.Ю., ООО «Стройбаза «Орешек» и Гайнутдинова Р.Ф., ИП Кушнирова Е.А., ИП Бриль Р.В., ИП Ларионову И.П., ИП Бавтушную О.Г., ИП Тонояна Р.С.

ИНИЦИАТИВА

КОГДА ЛЮБОВЬ К РОДНОМУ ГОРОДУ – НЕ ПРОСТО СЛОВА



На минувшей неделе местный предприниматель Ирина Беляева вместе с семьей, друзьями и неравнодушными жителями города, располагавшими свободным временем в будние дни, вышли в парк Победы, вооружившись кистями и красками. Их главной целью было привести в порядок местную достопримечательность – музей корабельных орудий под открытым небом.

Работы велись активно – за два дня палубные орудия были покрашены качественно и быстро. В ходе работы на памятниках были закрашены надписи и «рисунки», оставленные вандалами. О недопустимости вандализма участники добровольной акции высказались однозначно: «Мы возмущены кощунственными поступками неизвестных хулиганов. Осквернение памятников для нас оскорбительно. Мы решили, что не можем оставаться в стороне, и вернули орудиям должный вид». Своей инициативой добровольцы показали, что значит любить

свой город и уважать памятники боевой славы – не на словах, а на деле.

Руководство администрации Шлиссельбурга выражает благодарность всем участникам работ: Ирине и Денису Беляевым, Надежде Савенковой, Антону Рябушеву, Александру Бурьгину, Дмитрию Петрову, Татьяне Андреевой, Вере Трофимовой, Марии Филипповой и самым юным участницам добровольной акции – Диане Кирилловой и Лане Филипповой.

Инф. и фото
Анны АРХИПОВОЙ



ЖКХ

ДОЛГ ЗА КВАРТИРУ:
что делать?

Как узнать свою задолженность за коммунальные услуги и начать погашать долг по квартплате, рассказала заместитель главы администрации Шлиссельбурга по ЖКХ и транспорту Галина КУРАЖЕВА:

– В квитанциях, которые ежемесячно отправляет Единый информационно-расчетный центр Ленинградской области, указывается общая сумма по оплате коммунальных услуг на данный момент, а также общая сумма долга (если таковой имеется). Также в ней содержится информация о лицевом счете владельца жилья, через который происходят денежные переводы. Если же, по какой-либо причине, данная квитанция не была отправлена, жильцу следует максимально оперативно связаться с организацией-поставщиком услуг.

В случае задолженности или других вопросов следует обращаться:

– по оплате холодного водоснабжения и водоотведения в МУП «Водоканал Шлиссельбурга» (ул. Затонная, д. 8, тел. 74-279),

– по оплате отопления и горячего водоснабжения – в МУП «Центр ЖКХ» (ул. 1 Мая, д. 8, тел. 75-367),

– по оплате содержания жилья – в управляющую компанию, обслуживающую ваш дом: ООО «Жилищно-Управляющая Компания» (ул. Затонная, д. 1, тел. 79-471) или ООО «Управляющая компания» (ул. Чекалова, д. 23, тел. 75-435),

– по оплате социального найма – в администрацию Шлиссельбурга (ул. Жука, д. 5, каб. 44, тел. 74-526).

В каждом конкретном случае с организацией-поставщиком услуг может быть рассмотрен вопрос об утверждении графика погашения задолженности частями либо принято решение о реструктуризации долга.

Записала
Любовь АЛЕКСАНДРОВА

ВОЙНА. ПОБЕДА. ПАМЯТЬ

«ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА»:
МЫ ПОМНИМ, МЫ ГОРДИМСЯ

Шарики цветов российского триколора и белоснежные бумажные голуби, улетающие в небо в память о Великой Победе в Великой Отечественной войне. На минувшей неделе в Шлиссельбурге состоялся флешмоб «Георгиевская ленточка», посвященный 72-й годовщине Дня Победы. В патриотической акции приняли участие глава администрации Шлиссельбурга Николай Хоменко, ветераны, ребята из детских садов «Золотой ключик», «Теремок» и «Орешек» с родителями и воспитателями. Всего в флешмобе приняли участие более 200 человек.

Малыши с бумажными голубями, сделанными своими руками, собрались во дворе детского сада «Золотой ключик». Именно этот садик – самый «молодой» из дошкольных учреждений Шлиссельбурга – стал модератором районной патриотической акции.

Ровно в одиннадцать часов ребята развернули георгиевскую ленточку: и этот символ Победы был настолько длинным, что его держали все участники флешмоба.

Николай Хоменко поздравил всех участников акции с праздником Великой Победы, а также отметил значимость патриотического воспитания молодого поколения.

«Георгиевская ленточка – главный символ Победы в Великой Отечественной войне. Очень приятно, что все вы помните, какой великий праздник отмечает вся наша страна 9 мая. В этом дне – и наша боль, и наша бесконечная гордость за мужество и стойкость фронтовиков, партизан, тружеников тыла, всех людей, которые сражались за свободу и независимость Родины, освобождение мира от фашизма», – сказал Николай Васильевич.

Ребята читали стихи о войне, Победе и важно-



сти сохранения мира на Земле, благодарили ветеранов за мир и дарили им цветы.

СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ, ВЕТЕРАНЫ!

Незадолго до празднования Дня Победы в детских садах Шлиссельбурга прошли патриотические мероприятия, на которых ветераны вместе с воспитанниками дошкольных учреждений вспомнили о бессмертном подвиге героев Великой Отечественной войны.

Дорогих гостей – представителей ветеранских организаций – детский сад «Золотой ключик» встретил праздничным концертом. На патриотическом мероприятии дети читали стихи, исполняли песни и танцевальные номера, посвященные Великой Победе. Пели с детьми и воспитатели детских учреждений, и ветераны. А между номерами участники ветеранских организаций рассказывали маленьким воспитанникам о героических страницах нашей истории, о храбрости фронтовиков, стойкости тружеников тыла, жителей блокадного Ленинграда и узников концлагерей.

Поделиться с детьми горестями и радостями военной поры пришел ветеран Великой Отечественной войны Петр Николаевич Кораблев, мундир которого украшают многочисленные ордена и медали. Ветеран рассказал детям о своей юности, о встрече с фашистами и первых днях после Великой Победы.

О блокаде Ленинграда ребята узнали от председателя Объединенного городского совета ветеранов и общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Г.Н. Борисовой. «Когда я говорю о своем детстве, то сразу вспоминаю маму. Как она в условиях войны ежедневно спасала мне жизнь, отдавая последний кусок хлеба. Как в холодной машине, которая шла по Ладоге, она крепко обнимала меня, внушала надежду на спасение, – рассказала Галина Николаевна. – Дорогие дети, не упускайте возможности говорить своим мамам, как вы их любите. Берегите себя и своих близких». После выступления Г.Н. Борисова пригласила юных дошкольников в совет ветеранов на экскурсию.

Днем ранее ветераны посетили детский сад «Теремок». Прекрасный концерт подарили дети труженикам тыла, ветеранам труда и малолетним узникам. Малыши пели, танцевали, читали стихи, да так, что у присутствующих наворачивались слезы.

А после праздничного концерта на территории садика состоялась посадка аллеи Памяти. Ветераны, вооруженные лопатой и лейкой, с удовольствием помогли юным озорникам высаживать молодые ели на территории садика.

Объединенные совет ветеранов выражает благодарность персоналу детских садов за организацию патриотических мероприятий и гостеприимство, а детям – за памятные подарки, сделанные вручную, и хорошее настроение.

Анна АРХИПОВА
Фото автора и Галины БОРИСОВОЙ





ОРЕШЕК СТАЛ ЕЩЁ КРЕПЧЕ

Могучие каменные стены, старинные башни, холодные казематы – почти 700 лет стоит крепость Орешек на острове в истоке Невы. И не просто стоит, доживая свой век, а крепнет день ото дня, благодаря реставрационным работам, о которых представителям СМИ Ленинградской области и Петербурга рассказали заведующий музеем «Крепость Орешек» Сергей Орлов и ведущий научный сотрудник Юлия Дьякова. Пресс-тур в крепость состоялся 26 апреля, накануне открытия нового туристического сезона.

Реставрация музея «Крепость Орешек»

Не заметить преобразование крепости просто невозможно. За последний год в музее были заменены шатры Государевой и Королевской башен, открыт боевой ход между Государевой башней и башней Головина, проложен маршрут по крепостной стене от башни Головкина до Мельничной башни. Также на территории Орешка было построено офисное помещение для сотрудников. Ранее работникам музея приходилось ютиться в помещениях музея, а точнее, в старой тюрьме.

Как отметил Сергей Орлов, во время реставрации шатра Государевой башни специалисты обнаружили послание коллег из 1980 года. В записке они представились и написали примерно следующее: «Все плохо, денег не хватает. Не обессудьте, если некачественно сделали свою работу». К сообщению реставраторы приложили газету «Правда» того же года. Находка передана в фонды музея. Нынешние реставраторы с авторами записки не согласились – несмотря на скептицизм, работу их предшественники выполнили достойно.

Сергей Орлов рассказал журналистам обо всем объеме реставрационных работ, необходимых для приведения крепости Орешек в порядок, и представил проекты ее комплексной реставрации 1960–1980-х годов из архива музея. На сегодняшний день частично эти проекты воплощены в жизнь. По ним были отреставрированы и музеефицированы здания Старой и Новой тюрем. На период XVI века восстановлены Королевская, Государева и Головина башни, участки крепостной стены. Расчищен Государев бастион, выполнена консервация разрушенного в годы Великой Отечественной войны Иоанновского собора. Однако из-за недостатка финансирования в последние десятилетия реставрация крепости Орешек далека от завершения и идет очень медленными темпами. «Мы надеемся, что когда-нибудь крепость обретет свой первоначальный вид», – поделился Сергей Васильевич с журналистами, – по крайней мере, мы для этого делаем все, что в наших силах».

«Ладожский променад» – новый экскурсионный маршрут

Реставрационные работы, проделанные на крепостной стене от башни Головкина до Мельничной башни, открыли для туристов новый экскурсионный маршрут под названием «Ладожский променад». Опробовать маршрут смогли и участники пресс-тура. На крепостной стене перед журналистами открылся восхитительный панорамный вид на Ладожское озеро, Неву и дорогой сердцу уголок земли – Шлиссельбург.

В этом году гости крепости смогут также стать свидетелями исторических реконструкций, уже традиционных для музея.

Особое внимание туристов в этом сезоне будет уделяться юбилейным датам – 100-летию Февральской и Октябрьской революций, – которые отмечают в этом году.

Почему «номерную» казарму называли «Зверинцем»?

Старейшая тюрьма крепости – руинированная петровская «номерная» казарма. К сожалению, посетить эту постройку невозможно – разрушенное в годы Великой Отечественной войны здание поросло травой и деревьями. «Номерная» казарма, построенная в 1716–1728 годах по проекту архитекторов И.Г. Устинова и Д. Трезини, первоначально предназначалась для размещения солдат и хранения боеприпасов. «Со второй половины XVIII века здание стали называть Петровскими «номерными» казармами, т.к. часть помещений превратили в места заключения и стали именовать их «номерами». В 1907 году казармы перестроили в первый тюремный корпус каторжной тюрьмы. Заключенные называли этот корпус «Зверинцем», что объяснялось особым устройством камер, которые были отделены от коридора не стеной, а железной решеткой от пола до потолка, – начала свой рассказ о 200-летней тюремной истории Шлиссельбурга Юлия Дьякова. – Крепость была одной из главных политических тюрем Российской империи, где содержались, часто по личному распоряжению императора, опасные государственные преступники».

Крепостной «Сахалин»: карцер и камеры смертников

Здание Старой тюрьмы также называли тюремным корпусом №2, а до 1884 года – Секретным до-

мом. Тюремное здание в цитадели крепости было построено в 1798 году по проекту П. Патона и служило местом заточения декабристов, участников Польских восстаний, здесь были карцер для народовольцев и камеры смертников. В 1907–1908 годах Старую тюрьму перестроили в двухэтажное здание с 12 общими камерами. На языке заключенных, второй тюремный корпус – перестроенная Старая тюрьма – носил название «Сахалин», что отражало его назначение: сюда в виде наказания переводили из остальных корпусов тех, кого хотели подвергнуть наиболее тяжелому режиму.

Во дворе цитадели был казнен Александр Ульянов, старший брат Ленина, обвиненный в подготовке покушения на императора Александра III. Сейчас на этом месте растет яблоня, за ветвями которой спряталась мемориальная доска, посвященная памяти о том событии.

Новая тюрьма

У восточной стены крепости в 1884 году построили тюремное здание для сорока заключенных. Оно получило название Новой тюрьмы (тюремный корпус №3) и служило местом заключения членов организации «Народная воля». Тюрьма выглядит как самое обыкновенное двухэтажное здание, можно сказать, ничего особенного. Но стоит зайти внутрь – и попадаешь в тесные серые камеры. Каждый заключенный сидел в одиночной камере без права общаться с другими заключенными, читать и писать. Кто-то не выдерживал и быстро умирал, кто-то терял рассудок. Но были и те, кто, отсидев более двух десятков лет, выходили на волю и доживали до глубокой старости. Правда, лишь единицы. Во время экскурсии по Новой тюрьме можно осмотреть два этажа восстановленного здания, заглянуть в камеры и узнать о людях, которые когда-то в них сидели.

Век неволи не видать!

100 лет назад – 28 февраля 1917 года – на первом заседании Петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов было принято решение об освобождении всех политических заключенных Шлиссельбургской тюрьмы. В последующие дни все узники тюрьмы были освобождены, а тюремные корпуса сожжены. Этим историческим событиям будет посвящена научная конференция «Крепость Орешек в 1917–1918 годах», которая пройдет 5 сентября 2017 года в крепости Орешек.

Погружение в Королевскую башню

После волнительного рассказа о смертниках и заключенных вниманием журналистов тут же завладела Королевская башня, единственная постройка на Ореховом острове, которую возвели шведы в период 90-летнего владычества в крепости. Автором проекта стал инженер и фортификатор Эрик Дальберг. В 1686–1697 годах шведы заново отстроили Королевскую башню из-за того, что Нева подмыла основание прежней башни. Ее сделали четырехъярусной и перекрыли мощным верхним сводом. В башне был поставлен подпорный столб, который во много раз упрочил конструкцию. И даже прямое попадание снаряда в башню в годы Великой Отечественной войны не сравняло ее с землей – верхние ярусы были полностью разрушены, а нижние остались целы, что говорит о ее прочности и стойкости.

Эта башня стала последней точкой маршрута пресс-тура. К тому времени, голодные и полные впечатлений журналисты точно знали, что приедут сюда вновь, чтобы узнать все тайны знаменитой «русской Бастилии».

Как добраться?

Напомним, что музей «Крепость Орешек» работает для посетителей с 1 мая по 31 октября. Теплоход будет доставлять пассажиров к Орешку от Шлиссельбургской пристани и от причала №1 в поселке имени Морозова. Интервал движения: каждые 30 минут.

Режим работы переправы в Шлиссельбурге: в будни с 10:00 до 18:00 (последний рейс в 17:00), по выходным: 10:00 до 19:00 (последний рейс в 18:00).

Режим работы переправы в поселке им. Морозова: в будни с 10:00 до 17:00 (последний рейс в 16:00), по выходным – с 10:00 до 18:00 (последний рейс в 17:00).

Инф. и фото
Анны АРХИПОВОЙ

По заказу комитета по печати и связям
с общественностью Ленинградской области



ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Altezza студия потолков
www.potolok-altezza.ru

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Франция, Германия, Бельгия, Италия

✓ Тканевые
✓ Фотопечать
✓ Многоуровневые

Максимум качества за разумные деньги!

(812) 946-26-70
(812) 645-70-95

КУХНИ, ГОСТИНЫЕ, ДЕТСКИЕ ДИВАНЫ – книжки (от 4 400 руб.)
– выкатные (от 3 600 руб.)

8-905-275-33-97, 8-952-218-19-01, www.kolpinomebel.ru
п. Понтоновый, ул. Южная, д. 35.

ЦЕНТР ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ

- Консультации по всем категориям гражданских дел
- Заполнение налоговых деклараций
- Помощь при создании, ликвидации ООО и ИП
- Юридическое и бухгалтерское сопровождение деятельности ИП и малых предприятий
- Заполнение и отправка отчетности в электронном виде для ИП и ООО
- Составление проектов договоров
- Помощь в составлении исков, жалоб, апелляций, заявлений, представительство в суде
- Набор и распечатка текста

Запись по тел.: **8 (911) 844-03-25.**
Прием осуществляется по адресу: Шлиссельбург, ул. Староладожский к-л, д. 24, корп. 1, понедельник–пятница с 10:00 до 18:00, суббота – по записи, воскресенье – выходной.

Предприятие ООО «ТРИТМЕНТ» (Шлиссельбург) приглашает ИНЖЕНЕРА ПО НОРМИРОВАНИЮ ТРУДА (з/п от 27 500 руб. + премия до 30%)

Образование высшее техническое, среднее техническое (машиностроение), с опытом работы от трех лет. Знание 1С: производство. Нормирование технологических процессов по чертежам операций металлообработки, сборки, сварочных и малярных работ. Контактный телефон отдела кадров: 8 (812) 679-03-25 (доб. 115), резюме по факсу 8 (812)-679-03-27, e-mail: info@treatmentsh.ru

Предприятие ООО «ТРИТМЕНТ» (Шлиссельбург) приглашает ИНЖЕНЕРА-КОНСТРУКТОРА (з/п от 33 000 руб. + премия)

Образование высшее техническое (машиностроение), опыт работы не менее трех лет. Знание ЕСКД. Знание Компас 3В. Контактный телефон отдела кадров: 8 (812) 679-03-25 (доб. 115), резюме по факсу 8 (812)-679-03-27, e-mail: info@treatmentsh.ru

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ:

– ПРОДАВЕЦ сувенирной продукции (летний период).
График работы – 2/2 или семидневка, с 10:00 до 19:00.
Работа в Шлиссельбурге.
З/п – 500 руб. в день + % с продаж.
Тел. 8 (911) 953-80-86.

АВТОШКОЛА «АБИС-2» ПРИГЛАШАЕТ НА ОБУЧЕНИЕ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИЙ «А» И «В»

КОНСУЛЬТАЦИИ! РАССРОЧКА! ПРИЕМЛЕМЫЕ ЦЕНЫ!
Шлиссельбург, ул. Затонная, д.1 (здание клуба «Парус»)
Тел.: 8 (952) 247-84-22;
(812) 346-00-68.

– ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ от 150 руб.

– ПЕЧАТЬ ФОТОГРАФИЙ от 8 руб./шт.

– Копирование, сканирование.

Адрес: Шлиссельбург, ул. Жука, д. 5, редакция газеты «Невский исток».

ПАНОРАМА НАС РЕКОМЕНДУЮТ!

ОКНА ДЫШАЩИЕ КЛИМАТ-КОНТРОЛЬ И ТЕПЛОПАКЕТ В ПОДАРОК!
БАЛКОНЫ СКИДКА НА РАБОТЫ 20% ПЕРИОДИЧЕСКИ В ПОДАРОК!
КРЫШИ, УТЕПЛЕНИЕ, ОТДЕЛКА

ДВЕРИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ от 6 000 руб.
МЕЖКОМНАТНЫЕ от 2 000 руб.

ПОТОЛКИ НАТЯЖНЫЕ АНТИБАКТЕРИАЛЬНЫЕ от 204р./кв.м.*

ПОЛОТНО В ПОДАРОК! ПРИ ЗАКАЗЕ ОТ 3-х ПОТОЛКОВ

СБОРКА В ПОДАРОК!

ШАФАФЫ КУПЕ от 9 000 р.

СКИДКИ ДО 55%* СПЕШИТЕ ЗАКАЗАТЬ ПО СТАРЫМ ЦЕНАМ!
РАССРОЧКА! БЕЗ ПЕРЕПЛАТ!
Оплата картами VISA MasterCard

Работаем без обеда и выходных!
8-921-930-99-16; 8-921-930-99-18; 8-921-93-845-93
г. Кировск, ул. Пионерская, д. 8А (2 этаж) www.oknapanorama.ru

СДАЮТСЯ В АРЕНДУ помещения под офисы, кафе и др. деятельность от 15 до 75 кв. м

В Шлиссельбурге (ул. Жука, д.3). В Павлово – торговые площади.
Тел.: 8 (903) 099-49-25, с 9 до 18 часов.

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР «ДИМИРА»
Кировск, б-р Партизанской Славы, д. 5
АНАЛИЗЫ, ЭКГ, ПРИЁМ ВРАЧЕЙ для ВЗРОСЛЫХ и ДЕТЕЙ:

- ОФТАЛЬМОЛОГ
- ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГ
- НЕВРОЛОГ
- ТРАВМАТОЛОГ-ОРТОПЕД
- АКУШЕР-ГИНЕКОЛОГ
- УРОЛОГ
- ХИРУРГ
- И ДРУГИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Тел.: (813-62) 59-0-79, (952) 378-79-03.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА ПРИГЛАШАЕТ

Музыкальная школа города Шлиссельбурга приглашает детей в возрасте 6,5–10 лет для обучения игре на музыкальных инструментах: фортепиано, домра, балалайка, гусли, баян, аккордеон, виолончель, гитара, ударные инструменты.

В нашей школе:

- профессиональные, опытные преподаватели;
- небольшие группы и индивидуальный подход к каждому ребенку;
- доброжелательная, уютная атмосфера;
- уютное здание с оборудованными классами;
- удобное расписание уроков и шаговая доступность;
- возможность обогатить вашу жизнь и жизнь вашего ребенка интересными событиями.

Расписание вступительных экзаменов:
22 мая с 18:00 до 19:30 – консультации, в 18:30 – концерт «Давайте познакомимся». 23 и 24 мая с 17:00 до 19:00 – вступительные испытания.

Содержание прослушиваний:
Подготовить дома и спеть комиссии любую песенку; рассказать наизусть любое стихотворение (одно-два четверостишия); повторить голосом мелодию и ритм, предложенные преподавателем.

Необходимые документы: заявление, фотография, свидетельство о рождении (копия), справка из поликлиники.

Наш адрес: Шлиссельбург, Красный проспект, д. 50.
Справки по телефону: 8 (921) 788-73-62.

РЕСО ГАРАНТИЯ
более 100 видов страховых услуг в связи с ОТКРЫТИЕМ НОВОГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ по адресу: Кировск, Бульвар Партизанской Славы, д. 3.

ТРЕБУЮТСЯ: СОТРУДНИКИ с опытом работы и без опыта, СТРАХОВЫЕ АГЕНТЫ.
Тел.: 8 (906) 226-40-37.

Реклама

Ресторану NOTEBURG на постоянную работу требуются:
ПОВАР-УНИВЕРСАЛ, ОФИЦИАНТ, АВТОМОЙЩИК. ТРУДОУСТРОЙСТВО СОГЛАСНО ТК РФ.
Тел.: 8 (921) 393-34-85.
Шлиссельбург, Красный тракт, д. 30а

✓ **ДОРОГО СНИМУ** квартиру, комнату в любом районе.
Тел.: 8 (921) 925-31-93.

✓ **СДАМ** квартиру, комнату (весь Кировский район).
Тел.: 8 (911) 836-11-90.

✓ **РЕМОНТ** холодильников.
Тел.: 8 (911) 933-97-56;
8 (906) 269-18-91, Валерий.

✓ **СДАМ** 1-комнатную квартиру от собственника, 10 тыс.руб. + КУ.
Тел.: 8 (911) 210-24-42.

✓ **СДАЁТСЯ** 1-комнатная квартира на ул. Чекалова, д. 48, 12 тыс. руб. + КУ.
Тел.: 8 (981) 945-73-72.

✓ **СНИМУ** комнату, квартиру от собственника без посредника.
Тел.: 8 (911) 025-64-07.

✓ **ПРОДАМ ВЕЛОСИПЕД «СТАРК»**, багажник для велосипеда.
Тел.: 8 (921) 796-74-34.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ: мебель и любые грузы до 5 тонн.
Тел.: 8 (960) 240-26-61.

ДРОВА березовые, осиновые, ольховые.
Тел.: 993-24-.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ: мебель и любые грузы до 5 тонн, длиной до 6 метров.
Тел.: 8 (960) 240-26-61.

СРОЧНЫЙ ремонт стиральных машин на дому, с гарантией. Недорого.
Тел.: 8 (921) 745-99-45.

ПОИСК ВЛАДЕЛЬЦА



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!
Просим вас предоставить информацию о собственнике сгоревшего автотранспортного средства VAZ 2106, расположенного около жилого дома по адресу: ул. Малоневский канал, д. 7.
Информацию можно направить в письменном виде по адресу: 187320, Лен.обл., Кировский район, г. Шлиссельбург, ул. Жука, д. 5 или сообщить по телефону администрации: 77-752 (приемная), 77-470 (отдел градостроительства и управления муниципальным имуществом)
Администрация
МО Город Шлиссельбург

ТРЕБУЕТСЯ ДВОРНИК
в ТСЖ «ВОСХОД»
Неполный рабочий день.
Оклад – 9400 руб.
Тел.: 8 (981) 803-25-24.

КОПИРОВАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
копия листа А4 - 7 руб.
ул. Жука, д. 5
Редакция газеты «Невский исток»

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ
Ираиду Степановну, Безобразову Тамару Александровну!
Пусть здоровье и погожий день
Дарят бодрость, много свежих сил,
Чтобы каждый час и новый миг
Вам большую радость приносил!
Городской совет ветеранов

Главный редактор
Л.А. ДУБОВИК

УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по печати и связям с общественностью правительства Ленинградской области, администрация МО Шлиссельбургское городское поселение, МУП «Издательский дом «Крепкий орешек».

Газета «Невский исток» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ №ТУ 78-00562 от 19.04.2010 г. Издаётся с 12.04.2003 г. Газета выходит по пятницам.

Материалы с пометкой (К) публикуются на коммерческой основе.
Редакция газеты «Невский исток» может не разделять точку зрения автора, публикуя материалы в порядке обсуждения. Разрешено к прочтению с 16 лет.

Адрес издателя (МУП «Издательский дом «Крепкий орешек») и редакции газеты «Невский исток»:
187320, Ленинградская обл., г. Шлиссельбург, ул. Жука, д. 5.
Т./факс: (8-813-62) 74-352.
E-mail: kr-oreshek@yandex.ru
Подписные индексы: 16354 и 16899.

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер», 196105, Санкт-Петербург, ул. Благодатная, д. 63.
Тираж 5000 экз. Заказ №1032.
Подписана в печать по графику 10.05.2017 г. в 18:00, фактически 11.05.2017 г. в 18:00.
Распространяется бесплатно и по подписке.